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YT CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOAO BATISTA DO GLORIA 

Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

18h, no plendrio desta Casa Legislativa. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 113.2 (centésima décima 

terceira) Sessdo Ordindria a ser re: %d no dia 19 (dezenove) de junho de 2023, 

segunda-feira, as 19h. Eu, 1.0 Secretario, Ricardo 

Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que sera assinada apógya sua Zfíiçao 

][g LT Q, ghtfl Presidente Cresio Costa. ( &a? (g"“ªªl 

544, By N Brkifas- g7 Vs> 
ffa,/// R * RRA 
Ata da 113.2 (centésima décima terceira) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) 
Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 
São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 
do dia 19 (dezenove) de junho de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 
Alves Pereira, Luiz Antonio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o nimero legal de presengas, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 
da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretério a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1— Oficio n.º 
137/2023, que encaminha resposta em atenção ao Oficio n.º 150/2023, protocola o 
Projeto de Lei n.º 45/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir imével 
que especifica e dá outras providéncias”, para tramitação em regime de extrema 
urgéncia, e retira de tramitação o Projeto de Lei n.º 34/2023. Expedientes oriundos 
diversos: 1 — Moção de Replidio ao Governo Estadual, por meio do DNIT, & pretensão 
e ja efetiva concessdo de rodovias na região do sul de Minas Gerais, apresentada pela 
Camara Municipal de Boa Esperanga/MG. 2 — Oficio n.º 02/2023, de autoria do Senhor 
Daniel Porto Soares, Superintendente Geral da Irmandade da Santa Casa de Misericrdia 
de Passos, apresentando os resultados dos atendimentos em 2022. 3 — Oficio, protocolo 
n.º 168/2023, provindo da EMATER, solicitando as dependéncias o Plenério desta 
Câmara Municipal, para um evento técnico, que seré realizado em 22 de junho de 2023. 
4 — Convite da EMATER aos vereadores para participarem do 1.° Circuito de Tecnologia 
do Queijo de Minas Artesanal Regido da Canastra e Feira de Negócio Queijos Artesanais 
da Canastra, que acontecera em 22 de junho, a partir das 9h, nesta Camara Municipal. 
5 — Inscrigéo para fazer uso da Tribuna Popular, realizada pela cidad3 Maria Sandra da 
Costa, a fim de falar a respeito da doenca de sua filha, que possui fibrose cistica. 
Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 29/2023, de 
autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o 



Plenário, ao Executivo Municipal que o periodo compreendido entre 28/5/2020 e 

31/12/2021 possa ser computado para fins do reconhecimento de todos os direitos dos 

servidores públicos, dentre eles a concessão de anuênios, triênios, quinquênios, licenças- 

prêmio e demais mecanismos equivalentes. 2 — Requerimento n.º 30/2023, de autoria 

da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o Plenário, que 

a Administração Municipal providencie motorista de sobreaviso no Hospital Municipal 

para atuar sempre que o motorista de plantão estiver ocupado. Não houve orador 

inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. À 

vereadora Silvana, primeira oradora inscrita, comentou sobre a reunião que teve na 

APAE para conhecer os trabalhos prestados. Declarou que, na ocasido, foi informada 

que, a partir de agosto, a instituigdo fornecera o tratamento ABA. Na ocasido, teceu 

considerag@es a respeito. Logo apds, falou sobre a gestdo da saúde pública municipal. 

Descreveu os valores apresentados na prestação de contas e tratou sobre as demandas 

que poderiam ser realizadas com o saldo remanescente de mais de dois milhões, em 

dezembro de 2022. Dessa forma, solicitou seja marcada reunido com o Prefeito e 

Secretéria de Saúde, a fim de debater a questdo. Ato continuo, falou relativamente ao 

Requerimento de n.º 30/2023, de sua autoria, que solicita motorista de sobreaviso para 

ambuléncia. Na oportunidade, pleiteou sejam implementadas faixas amarelas na frente 

da garagem das ambuléncias. O vereador Jodo Paulo, em aparte, comentou sobre a 

verba na pasta da Saúde. Teceu comentarios sobre consultas e cirurgias de emergéncias. 

Na oportunidade, solicitou seja providenciada a pintura de sinalizagdo amarela ao redor 

pontos de ônibus. De volta com a palavra, a vereadora Silvana expressou-se acerca 

do SUS Facil e das cirurgias de emergéncias. Em seguida, comentou sobre o trabalho do 

SAMU e solicitou seja elaborado o pedido do vereador Jodo Paulo em nome da Camara 

Municipal. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, teceu comentarios no tocante a 

solenidade de entrega de faixas para as criangas do karaté. Logo apés, expds 

ponderações sobre a visita que a vereadora Silvana realizou à APE. A seguir, discorreu 

sobre assuntos relacionados ao método ABA para as pessoas com TEA. A vereadora 

Silvana, em aparte, apresentou esclarecimentos a respeito sua visita feita a APAE. 

Afirmou que a equipe da entidade apresentara projeto ao Executivo Municipal. De volta 

com a palavra, o vereador Luiz expressou consideragdes em resposta a vereadora 

Silvana. O vereador Fabio, em aparte, pautado no principio da isonomia, elencou os 

motivos pelos quais a Administração deveria considerar todas as propostas de terapia 

para as pessoas com TEA e ndo apenas aquelas que lhes prover. Na ocasido, comentou 

sobre a inclusdo das pessoas com TEA no programa PROMAS. O vereador Joel, terceiro 

orador inscrito, teceu comentarios acerca da informagdo prestada pela vereadora 

Silvana, relacionada a possivel implantacdo da terapia ABA na APAE, em Passos. Na 

ocasido, exibiu ponderações referentes a palestra ministrada pela Senhora Edna, 

fonoaudidloga da Administragdo Municipal. Aproveitou para recomendar que a palestra 

em questdo seja novamente realizada com as familias das pessoas com TEA. 

Continuando, tratou sobre os servigos prestados pela APAE. Por último, falou sobre os 

trabalhos realizados pela EMATER em parceria com a AMEG. O vereador Eder Paulo, 

quarto orador inscrito, teceu comentarios a respeito da reunido realizada com o prefeito, 

na qual foi discutida a construgdo da ponte que liga Canteiros a Babil6nia. A seguir,
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comentou sobre a cessão de maquinários para a associação Avante. Logo após, 

comentou acerca de determinada cidadã que necessita fazer exame no munícipio de 

Ribeirão Preto e expôs posicionamento da secretária de saúde sobre a situação. Ato 

contínuo, parabenizou a vereadora Silvana pela visita & APAE e apresentou breve 

comentério sobre o tratamento disponibilizado &s criangas com TEA na cidade de São 

Sebastido do Paraiso. O vereador Danilo, quinto orador inscrito, falou sobre as terapias 
para as pessoas com TEA, fazendo consideragGes a respeito. Na ocasido, comentou a 
respeito do encontro realizado com a deputada estadual Lohanna, pais e representantes 

da comunidade. Na oportunidade, discorreu sobre os assuntos tratados no citado 
encontro. Continuando, apresentou indicação verbal solicitando que a Administração 
Municipal informe o número de pessoas que possuem laudo diagnosticando TEA e/ou 
TDAH neste municipio. Salientou que possui o propdsito de instruir as empresas que 
desejam ofertar os tratamentos. Em seguida, discorreu sobre a prestação de contas da 
Fazenda Municipal e fez pontuagGes sobre o assunto. Logo apés, tratou sobre os valores 

arrecadados a titulo de contribuição para o custeio do servigo de iluminação pública e 
apresentou ponderages sobre o assunto. Na sequéncia, falou sobre o requerimento n.º 
30/2023, de autoria da vereadora Silvana, e apresentou sugestdes ao tema. Na 
sequéncia, teceu comentarios acerca da exposição agropecudria e dos respectivos 
valores. Prosseguimento, tratou sobre a atualizagio da estrutura da APAE. Por fim, 
declarou que este Municipio necessita encontrar a melhor alternativa de tratamento 
paras as pessoas com TEA. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento. Inicialmente, declarou que, a pedido da Comissdo de Legislação, 
Justica e Redação Final, foi adiada a apreciagdo do Projeto de Lei n.º 43/2023, que 
“Autoriza a eliminagdo por incineração mecanica ou outro processo, de documentos 
fisicos arquivados nas dependéncias do Poder Executivo e dá outras providéncias”, 
encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitagdo em regime de urgéncia. Em 
seguida, expds consideragbes a respeito da reunido realizada na Prefeitura, cujo objetivo 
foi encontrar meios para disponibilizar as terapias as pessoas com TEA neste municipio. 
Continuando, comentou sobre a estruturagéio da APAE. Logo apés, discorreu sobre a 
situação critica de determinada ponte, localizada na BR- 464. Informou que foi redigido 
oficio solicitando ao DNIT que tome as medidas necessérias para solucionar a questdo. 
Na sequéncia, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a 
palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. Com a palavra, a Senhora Maria 
Sandra da Costa, (nica oradora inscrita, expressou-se sobre as dificuldades 
enfrentadas no cuidado de sua filha, uma vez que esta possui fibrose cistica. Manifestou 
também acerca dos custos dos tratamentos. O vereador Eder Paulo apresentou 
considerações a respeito. O vereador Luiz, na oportunidade, parabenizou a cidadã. 
Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e 
passou para a apreciagéo da Ordem do Dia, que iniciou com a segunda discuss3o do 
Projeto de Lei n.° 44/2023, que "Autoriza a concessdo de subvencéo social e recurso 
emergencial ao Lar São Vicente de Paulo de São Jodo Batista do Gldria visando fomentar 
a instituicdo’; de autoria do Executivo Municipal. Colocado em discuss3o, o vereador



Danilo fez considerações a respeito do projeto em questão. O vereador Luiz tratou 

sobre a possível aprovação da matéria. A vereadora Silvana comentou sobre a redação 

do projeto e sua retificação. Na ocasião, assunto foi discutido pelos vereadores Danilo 

e Luiz. O vereador Joel expressou a respeito das etapas que precisam ser observadas 

para a liberação do recurso. Relembrou que em 2022 estava faltando documentação, 

razão pela qual houve atraso no pagamento da verba. O vereador João Paulo 

esclareceu a questão concernente ao repasse de 2022. Afirmou que deveria ser fácil o 

processo para a liberação da verba. Salientou que o Lar São Vicente, além destes 

recursos, recebeu numerários frutos da emenda impositiva de autoria sua e dos 

vereadores Eder Paulo e Danilo, valores os quais já se encontram na conta da instituição. 

O vereador Fabio comentou sobre a confusão que houve entre a emenda impositiva e 

a subvenção e teceu comentérios sobre a questdo. Na oportunidade, falou sobre a 

implementagdo do piso da enfermagem na entidade. Colocado em sua segunda 

votação, o Projeto de Lei n.° 44/2023 foi aprovado por unanimidade. Na 

sequéncia passaram para a Unica discussdo do Requerimento n.© 29/2023, de autoria 

da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando ao Executivo Municipal que o periodo 

compreendido entre 28/5/2020 e 31/12/2021 possa ser computado para fins do 

reconhecimento de todos os direitos dos servidores públicos, dentre eles a concessdo de 

anuénios, triénios, quinquénios, licencas-prémio e demais mecanismos equivalentes. 

Colocado em discussão, a vereadora Silvana discorreu sobre o presente requerimento. 

0 vereador Danilo teceu comentarios a respeito. Colocado em sua única votação, 

o Requerimento de n.° 29/2023 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 

deliberaram em único turno o Reguerimento n.º 30/2023, de autoria da vereadora 

Silvana Rosa Livramento, solicitando que a Administração Municipal providencie 

motorista de sobreaviso no Hospital Municipal para atuar sempre que o motorista de 

plantéo estiver ocupado. Colocado em discussão, a vereadora Silvana explanou sobre 

o requerimento. O vereador Eder Paulo indicou sua posicdo. Este Secretario teceu 

comentarios e explicou alguns pontos. Colocado em sua única votagdo, o 

Requerimento de n.° 30/2023 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente Cresio encaminhou o projeto que entrou em leitura para a Comissdo de 

Legislagdo, Justica e Redacdo, a fim de que faça a andlise das matérias. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessdo e convocou os nobres 

edis para a 114.2 (centésima décima quarta) Sessão Ordinarja a ser realizada no dia 26 

(vinte e seis) de junho de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, ML%_&; 

1.º Secretário, Ri lo Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada após 

a m% fi DA A Presidente Cresio Costa. 

ZP e É 
Ata da 114.º (centésima décima quarta) Sessão Ordinária, na 3.º (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) 

do dia 26 (vinte e seis) de junho de 2023, sob a presidência do vereador Cresio


